

安徽桃园：“观众”变成“主角” 村民自治促民风正村兴旺

成都高新区实施“蓉e就业”计划 助力高质量创新创业

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林暄)为推动高质量创新创业,7月10日,成都高新区科技创业带动高质量就业行动(大学生招聘成都高新区专场)活动在菁菁汇启动,现场发布了“蓉e就业计划”并开展了直播带岗等配套活动。同时,还发布了1000余个免费创业工位。

当天,现场还设立了大学生招聘展、科技创业服务及产品助力就业集市,提供招聘岗位、就业解决方案及服务产品体验服务。首期“促就业讲堂”也在现场开讲,人力资源专家对大学生创业政策以及大学生就业政策进行了详细解读。

记者了解到,该专场活动将持续到10月。其间,成都高新区将联合上千家高校、科研院所、科技企业、孵化机构等,提供上万个企业就业岗位,并开展多种形式的创业就业主题活动,助力大学生创业就业。“我们希望通过这些系统性的、常规性的、线上线下相结合的举措为创业带动就业提供有效的解决方案,为高校毕业生等重点人群的创业就业营造良好的环境。”成都高新区相关负责人表示。

成都职工文体活动“百千万”正式启动

本报讯(记者 胡桂芳)7月10日,作为职工文体活动“百千万”系列活动首场线下活动——成都职工3V3英雄制篮球赛开赛。此次活动也标志着职工文体活动“百千万”系列活动正式启动。

据了解,成都市总工会将通过职工文体活动“百千万”,计划用5年左右的时间,在成都打造100个职工文化宫、1000个职工俱乐部、10000个职工文体活动站,构建一套服务共享、系统流畅、运作良好的文体活动体系,为职工提供“家门口”的健身、足球、篮球、乒乓球、羽毛球和阅读、书画、舞蹈、音乐培训等文体服务功能的场馆,实现普惠性、常态化、精准性服务职工。

据介绍,“百千万”系列活动将分三个阶段完成。第一阶段依托“成都职工”网络,完成系统建设,实现服务能链接、工会能管控、职工能反馈目标;实现网络布局,实现“百”试点、“千”起步、“万”成型目标。第二阶段着力连点成线、织线成网,全面实现完成“万”布局的同时,重点打造“百”项目和“千”项目,实现“百”牵头、“千”成群、“万”遍地的目标。第三阶段圆满完成“百千万”计划目标,在成都成功构建一套两网并举、服务共享、系统流畅、运作良好的文体活动体系,工会服务贴近职工、工会工作深入人心,工会成为成都职工真正的“职工之家”,为成都加快建设世界赛事名城贡献工会力量。

四川将推动出台省、市生态环境保护职责清单

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林暄)近日,四川省生态环境厅召开了下半年工作会,总结上半年工作,部署下半年工作并就生态环境系统业务能力建设工作作动员部署。会议指出,上半年全省生态环境质量持续改善,各项业务工作取得积极进展,今年要全面完成污染防治攻坚战阶段性目标任务,确保优良天数率稳中向好,并积极推动构建环保大格局,推动出台省、市生态环境保护职责清单。

会议明确将围绕四川全省中心工作和发展大局,聚焦主责主业,推动出台《四川省生态环境保护督察工作细则》,持续开展省级生态环境保护督察,进一步压实生态环境保护“党政同责、一岗双责”,强化地方党委、政府及其有关部门主体责任。推动出台省、市生态环境保护督察清单,全面构建上下贯通、齐抓共管、各负其责的大环保格局。落实污染防治攻坚战成效考核措施,组织开展并实施市(州)考核方案和评分细则,将考核结果作为领导班子和领导干部综合考核评价、奖惩任免的重要依据。

里家家办事都不攀比不讲排场,随礼也不超一百元,大家都拍手叫好。

为了让乡风文明制度化,桃园村还制定了村规民约,并开展了各类评选活动,制定了考核办法,用模范评选、相互监督、积分管理、分红奖励等一系列自治举措来推动管理长效化,防止陈规陋习反弹回潮。

在梁友文看来,桃园村的乡风文明建设成果,与桃园村悠久的历史有着深刻的渊源。

桃园村历史悠久,名人辈出,是南宋状元、词人、书法家张孝祥的后裔聚居地,也是当代抗洪英雄王能珍的家乡。为了深入挖掘村内的文化资源,芜湖市还成立了张孝祥文化研究会,并建成了王能珍纪念馆,纪念馆内详细介绍了包括王能珍在内的桃园村烈士的生平,他们忠于革命忠于人民的牺牲精神,时刻涵养着桃园村的村民。

“在乡风文明建设的过程中,我们可以盘活村内的文化资源,寻求群众的认同点和传承点,唤醒乡土文化的根脉,弘扬乡风文明的正能量,激发村民内心深处闪烁的家国情怀和英雄情怀。”梁友文说。

张国旺说,一方水土养一方人,家乡注重以文化人,以文养德,乡风文明,家风优良,民风淳朴,值得骄傲和自豪。

民风正则村兴旺。在优良的乡风文明涵养下,桃园村集体经济从十年前的一片空白,到如今逐年壮大。农村产业也如雨后天春笋般涌现,千亩灵芝,万亩桃园,精品民宿、农家乐等产业项目均已落地,带动村民致富。

不久前,农业农村部发布首批21个全国村级“乡风文明建设”优秀典型案例,桃园村作为安徽省唯一案例入选。(新华社 吴慧珺)

近日,江苏省镇江市润州区和平路街道三茅宫第一社区联合江苏大学的志愿者开展了“蛋壳上绘‘廉政’活动。志愿者指导小朋友在蛋壳上描绘廉政漫画、儿童画,宣传廉政知识,弘扬廉政清风。图为小朋友们展示在志愿者的指导下所画的廉政画。

石玉成 摄



(上接1版)

奋发有为,坚决夺取脱贫攻坚战的全面胜利

广西大化瑶族自治县雅龙乡胜利村,一个地处滇黔桂石漠化地带的村庄,人均耕地不足0.7亩。3年前,这里的贫困发生率达93.44%,是全区脱贫攻坚任务最重的地方之一。这块“硬骨头”,今年能啃下吗?

“能,绝对有信心!”驻村第一书记王辉铿锵有力地说。前些天,他刚带着村民卖了1000羽“七百弄鸡”,引进的130头牛犊7月初到位,同时他还就扶贫农产品展销联系企业。“现在村里有3个养牛场,260头牛,有3个‘七百弄鸡’养殖场,存栏8000羽,还有早藕粉丝加工厂,总面积2000多平方米,这些产业能带动大多数贫困户脱贫。”王辉说。

王辉给笔者算了一番,按照人均年收入4000元脱贫的标准,6月底,333户贫困户中,有253户达标,剩下的80户在接下来几个月里也脱贫有望。脱贫秘诀是什么?家家户户有产业。“下一步,我们重点查漏补缺,做好收尾工作,住房安全不达标的,就抓紧拆除重建;劳动力不足的,就及时上门帮扶,确保脱贫成效经得起检验。”王辉说。

胜利村的新变化,是广大党员干部带领群众决战脱贫攻坚的一个缩影。今年是脱贫攻坚决战决胜之年,受疫情影响,各项工作任务更重、要求更高。如何兑现党向人民许下的庄严承诺,向人民交上一份满意的答卷?关键之时,广大党员干部奋发有为、锐意进取,以昂扬姿态向前奔跑,努力将中华民族千百年“民亦劳止,汙可小康”的憧憬变为现实。

6月3日早上不到8点,河北迁西县旧城乡龙王庙村党支部书记郭中村就赶到了县城。原来,他头天接到通知要参加县里组织的培训动员会。培训什么?“主要学各先进村是如何抓脱贫攻坚和乡村振兴的。”郭中村说。

们在围墙上摆放着各式的花盆,有紫的睡莲、白的茉莉、粉的蔷薇,以及五颜六色的格桑花,就连存留的柴垛也充满设计感。

故事要从2017年的中秋节说起。那年,从外地回乡的张国旺看到家乡环境又脏又乱,他决定从凝聚共识上发力,中秋夜便召集了在外创业回乡过节的村民和村里德高望重的老人,一起给家乡“美颜”。

中秋之夜,村民们来了一场头脑风暴,针对村庄怎么整治,留守儿童如何关爱,空巢老人怎么帮助等难题,展开了讨论。大部分在外创业的年轻人,对家乡都有深厚的感情,纷纷表示有钱出钱有力出力。

据统计,近年来,村民共筹资近140万元,帮助桃园村修建了道路、文化广场和状元长廊等。

桃园村党委书记梁友文说,之前最担心的就是村民们意见不统

一,工作无法正常开展,有了村民们的鼎力支持,村“两委”干部各项工作都得以顺利推进。

道路硬化、雨污水分流、垃圾分类、房前屋后菜园整治……这些东西一样都不能落下,如今,生态宜居的小村庄已经从梁友文的脑海里呈现在了村民的视野中。

今年78岁的村民张定新乐呵呵地告诉笔者,自己一点也不羡慕城里人。“夜里有路灯,白天有保洁,经常有外地人来村里玩,不少年轻人回乡还不忘来看望我们老年人,知足咯。”张定新说。

乡风美不止环境要美,陋习也要摒弃。近年来,农村铺张浪费、红白喜事大操大办等陈规陋习屡禁不绝。“过去,村里谁家红白喜事家家都要随礼,从500元到1000元不等,原本是一个心意,慢慢却成了负担。”村民苏学龙告诉笔者,如今,村

办?总部位于山东济南市的博科控股集团有限公司是一家医疗设备供应商,公司前不久搬进新厂房后遇到困难,一筹莫展。正急的时候,山东省委派驻济南市的工作组主动找上门来,了解情况后第一时间对接济南市高新区管委会,并联系上了供电公司。很快,问题迎刃而解。6月20日,设备正常运行。

由于严峻复杂的国内外环境,叠加疫情影响,一些企业的生产受到影响,群众的正常生活也受到一定程度冲击。因此,做好“六稳”工作,落实“六保”任务显得尤为迫切和重要。

山东省从省直机关选派1.3万余名干部进企业、进项目、进乡村、进社区,瞄准基层难题逐一破解。派驻济南市的工作组进驻后,广泛走访企业、社区等,了解情况、收集问题。企业资金不足,就联系银行协助;外贸企业产品通关不畅,就协调海关解决;群众生活有困难,就对接相关部门帮扶。“工作组11名成员分别来自省发改委、工信厅、商务厅等部门,服务企业和群众有经验、有办法,遇到基层难题也能很快推动解决。”工作组组长乔乃琛说。

群众利益无小事。中国共产党根基在人民、血脉在人民。各级党组织和广大党员干部更加注重在一线听民声、察民情,实字当头,解决群众的所急所盼,以“绣花功夫”织密民生保障网。

重庆奉节县竹园镇草坪村果农刘必清,心头悬着的一块石头落了地,喜笑颜开。之前,苹果挂花时,不少苹果树出现了花苞枯萎起丝的情况。种植基地有500多亩红心苹果,一旦遭受损失,可了不得。刘必清的烦心事被前来走访的镇村干部及时掌握。走访干部还发现果园存在管理粗放、边缘地果树枯萎相对较多等问题。对此,他们马上邀请农技人员手把手地指导,及时解决了刘必清的心头烦。

近年来,奉节县落实干部走访制度,推动乡镇干部定期走访群众,

广泛汇集民意,实打实地解决群众困难。全国各地都采取了同样的做法,比如安徽滁州、贵州遵义、云南楚雄彝族自治州等地党员干部坚持走村入户,到群众身边了解情况,推动一批民生问题的解决,受到广大群众的欢迎。

“群众的问题都是很具体的,这就要求我们把工作做细做实。”一名基层干部表示。今年以来,从疫情防控时“群众下单、党员跑腿”,到“点对点”地组织村民外出务工、想方设法增加他们的收入,再到为种植户直播“带货”,解决疫情防控期间农产品销售难题等,广大党员干部俯下身、沉到底,想群众之所想,急群众之所急,实实在在地解民忧、纾民困,努力让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

转变作风,坚决破除形式主义官僚主义

6月16日,广西来宾市兴宾区凤凰镇三里村村民莫庆台一家六口,彻底告别住了40多年、一下雨就到处漏水的泥瓦房。“住在这里安心多了,生活也更有盼头了。”莫庆台告诉进村入户、指导危房改造的镇党委书记廖慧。

凤凰镇1540户享受危房改造政策的贫困户全部住进了新家,这让廖慧倍感欣慰。连日来,她一直在村里,走访了近30户贫困户,为村民脱贫想办法、找思路。“现在我们有更多时间精力沉到一线解决实际问题。”廖慧说,以往许多时候,不是在迎接检查,就是在办公室整材料。

让干部从形式主义官僚主义桎梏中解脱出来。今年4月,中办印发《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》以来,各地认真贯彻落实。广西壮族自治区本级取消13项“一票否决”事项,保留4项;取消49项签订责任状事项,保留5项。浙江、湖南、河北等地也大幅取消“一票否决”和签订责任状事

项。比如,浙江省级层面“一票否决”和签订责任状事项分别精简88.9%、58.1%。这些减负“大礼包”,让基层干部从无谓的事务中解脱出来,从而更能集中精力真抓实干。

浙江桐庐县城南街道综合办主任胡迪一度遭遇这样的尴尬:无物业管理小区的消防检查工作,以前都落在街道。但街道干部抓消防不专业,检查不到位,又要被问责。如今,这样的烦恼,随着桐庐县“减负清单”的推出而消除了。“清单明确,消防检查工作将回归其职能部门。这样一来,我们的负担就轻了,也有更多时间服务群众。”胡迪说。桐庐县此次出台的乡镇(街道)“减负清单”涉及消防、环保、市场监管等领域的相关工作,剑指工作中的形式主义官僚主义顽疾,广大基层干部纷纷叫好。

在党中央的高度重视和强力推动下,整治形式主义官僚主义取得了明显成效,基层干部从大量非必要的负担中解脱出来。有的干部说:现在不仅会议少了,一些不得不开的会议也搬到了线上,减少了干部奔波之苦,节省了时间。还有的干部说:省级小城镇验收时,摒弃大量台账资料验收的要求,改为以现场为主、非必要性台账一律取消的验收方式,大大减轻了镇街的负担。

基层负担减轻了,不仅干部轻装上阵,群众也更有获得感。广西乐业县民权村平屯屯村民廖家逢就深有感触:“以前有的干部一下来,就拿着一堆表格叫我们签字按手印。现在他们主要听我们反映情况,帮助我们解决了更多问题。”

在历史大考中稳中求进,在攻坚克难中奋力前行。2020年已经过半,决胜全面小康到了关键时刻,决战脱贫攻坚进入冲刺阶段。广大党员干部正以只争朝夕的精神面貌,以奋发有为的实际行动,坚持以人民为中心的发展思想,贯彻落实党中央的各项决策部署,努力向历史、向人民交出一份高质量的答卷!

(《人民日报》孟祥夫)